
 

Polling Memo: Americans’ Views on Medicare 

Kaiser Family Foundation: Health Tracking Poll 

November 2016 

 Majorities of Americans across party lines support the Affordable Care Act’s increase in 
Medicare payroll contributions from upper-income Americans 
 

Overall: 69 percent 
Democrats: 82 Percent 

Independents: 63 percent 
Republicans: 63 percent 

 

 Majorities of Americans across party lines support the Affordable Care Act’s provision that 
closes the Medicare prescription drug “doughnut hole” so people on Medicare will no longer be 
required  to pay the full cost of their medications 

Overall: 81 percent 
Democrats: 86 percent 

Independents: 89 percent 
Republicans: 69 percent 

 
Kaiser Family Foundation: “Medicare and Medicaid at 50” 

July 2015 

 Majorities of Americans across party lines believe that Medicare is a very important 
government program. 

Overall: 77 percent 
Democrats: 89 percent 

Independents: 72 percent 
Republicans: 69 percent 
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 60 percent of Americans believe that Medicare works well. Among Americans covered by 
Medicare, approval is even higher, at 75 percent. 
 

 Majorities of Americans across party lines say that Medicare is personally important to them 
and their families 

Overall: 76 percent 
Democrats: 83 percent 

Independents: 73 percent 
Republicans: 71 percent 

 

 Of the 76 percent of Americans who believe Medicare is personally important to them and their 
families: 
 

o 94 percent like knowing that the Medicare program exists for seniors and younger 
adults with long-term disabilities 

o 93 percent think they or someone in their family may need Medicare benefits in the 
future 

o 80 percent have received, or know someone who has received, healthcare paid for by 
Medicare 
 

 92 percent of Americans do not support decreasing Medicare spending. 
 

 Majorities of Americans of all ages support allowing the federal government to negotiate with 
drug companies to get a lower price on medications for people on Medicare. 
 

88 percent of Americans 18 to 54 
88 percent of Americans 55 to 64 

83 percent of Americans 65 or older 
 



 Majorities of Americans despite age or political affiliation believe Medicare should continue as 
it is today rather than being changed to a system with guaranteed vouchers toward the cost of 
health insurance 

Overall: 70 percent 
Democrats: 78 percent 

Independents: 66 percent 
Republicans: 64 percent 

Americans 18 to 54: 68 percent 
Americans 55 to 64: 71 percent 

Americans 65 or older: 77 percent 
 

Kaiser Family Foundation: “The Public Health Care Agenda for the 113th Congress” 
 

January 2013 
 

 75 percent of Americans believe the deficit can be reduced without cuts to Medicare 
 

 
 

 68 percent of Americans strongly favor requiring drug companies to give the federal 
government a better deal on medication for low-income people on Medicare 
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